

1/23

星期五

责编:苑纯洁 美编:于飞 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0510-82756337
电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

创业免租金还送电脑

科教产业园打造中国“硅谷”

“每天早上起床，我都看福布斯排行榜，如果没有我的名字就去上班。”孙士勇的QQ签名很有意思。这个2007年刚刚从江南大学毕业的大男孩，现在是一家公司的负责人。看来，QQ签名既是调侃也是孙士勇努力奋斗的目标。

在无锡太湖新城科教产业园的大学生创业示范基地里，像孙士勇这样刚毕业就创业，甚至边读书边创业的大学生还有很多。产业园的崔荣国主任说，半年不到基地就吸引了20多家大学生创办的企业。

河南小伙子安家科教产业园

孙士勇现在的正式头衔是无锡趴吧科技有限公司的总经理，搞弱电工程和LED制造。2007年他从江南大学设计专业毕业后，创办了这家公司。说起创业的经历，孙士勇显得少年老成。

孙士勇是河南省安阳人，

刚毕业时家里并不鼓励他创业，认为还是找一份安稳的工作比较好，但在孙士勇的耐心解释下，家人同意了孙士勇的做法。“内心当时有过犹豫，但不能说是害怕，因为毕竟创业本身就有成功、失败两种结果。”孙士勇说。得到家里人的支持后，孙士勇申请了50万元小额贷款，注册了现在这家公司。孙士勇认为自己有一个理想的团队，可以使公司在弱电行业有很好的发展。

2008年听说科教产业园有政策扶持大学生创业，孙士勇赶紧把公司搬进了科教园里的大学生创业示范基地。半年下来，公司的营业额已经接近

200万元。“今年坐飞机回家过年当作给自己的奖励，相信家里人会为我取得的成绩骄傲。”孙士勇说，年后还将邀请江南大学的教授来当公司的技术顾问。

工商税务规费可减免

给孙士勇增加创业勇气的还有太湖新城科教产业园优惠的创业政策。崔荣国介绍说，高校毕业生在毕业两年内自主创业、进驻科教产业园的，除了工商、税务方面可以减免规费外，园区还为每个企业免费提供一年人均不少于10平方米的办公场所、两台甚至更多的电脑，此外，园区还为大学生创业设立了创业投资基金，并成立“创业联盟”扶持大学生创业。

朱鹏就是另外一位被免租优惠吸引来的大学生。朱鹏和许荣、陈柯3人都是徐州建筑学院的学生，去年毕业后一起

到上海一家公司做设计，月薪也有3000多元。3个人都是江苏人，家里条件还行，总觉得光是上班干活没有太大意义。一个偶然的机会听说了无锡有个科教产业园，支持大学生创业，3个人每人向家里要了10万元，当月就注册成立了无锡市冰谷动画公司。公司主要做3D建筑模型效果图，没多久就把以前的同学又挖来好几个。朱鹏说，虽然现在收入比起以前上班没多少区别，但在这样好的环境中创业，相信未来会更好。

打造中国的“硅谷—斯坦福”模式

2006年太湖新城科教产业园成立以来，一直是无锡自主创新和科技创业的高地。2008年下半年，大学生创业基地正式落户科教产业园，半年不到就吸引了20多家大学生创办的企业，大学生就业人数达到200多，成为国内少有的

网络与动漫原发产业基地，和江苏省大学生创业示范基地。

崔荣国介绍说，科教产业园紧邻江南大学，成立之初他们就想利用这一优势，和江南大学合作，打造中国的“硅谷—斯坦福”模式。“当初硅谷就是附近斯坦福大学两个研究生创办SUN公司以后才逐渐兴起的，我希望这个模式能在科教园复制。”崔荣国说。

年后大学生创业基地的大学生公寓将投入使用，崔荣国也将带着科教园的招商队伍到清华、北大、复旦等全国著名高校宣传，吸引更多的大学生来这里创业。未来科教园还准备成立500万元的创业风投基金为大学生创业提供资金支持。崔荣国说，“将来科教园的大学生创业基地会达到100家公司1000名大学生的规模，成熟的公司迁走，新鲜的血液补充进来，始终滚动保持这样的数量。”金辰 陈超

要闻

宜兴公开招录46名事业单位人员

今年上半年，宜兴市部分事业单位将公开招录工作人员46人。其中包括宜兴市发改局、市财政局、市环保局、市农林局、市审计局、市民政局、市文广新局、市建设局、市交通局、市司法局、市卫生局、市招投标中心等24个机关及乡镇的46个岗位。除了锡剧团招录的琵琶演奏专业学历要求大专外，其他专业均要求本科以上，市发改局信息中心招录的计算机软件工程专业、市安监局安全生产监察大队化学工程类专业、市交通局交通工程质量监督站道路桥梁专业等岗位，直接将“门槛”提到了硕士及以上研究生。

本次招录人员年龄35岁以下；报考镇（街道、园区）事业单位职位的均须具有本市户籍；报考市机关部门所属事业单位职位的，除全日制硕士以上研究生和2009年应届未就业毕业生外，均须具有本市户籍。考试将按笔试—专业测试—面试的程序进行，由宜兴市组织人事部门统一组织实施。招考工作咨询电话：87986253。事业单位公开考录工作参照《江苏省国家公务员录用监督办法》接受纪检监察部门和社会的监督，监督电话：87986221。陆媛



科教产业园全景 资料图片

宜兴警方悬赏10万寻破案线索

连日来，不少宜兴市民在和桥、芳庄等地的公共场所看到有警方悬赏10万元征集破案线索的公告。与此同时，在陶都论坛等几个网站论坛上，也有网友发帖说，宜兴的一个老总在2008年年底办公室被人闯入，被盗走数百万元现金。有市民认为，警方肯悬赏10万元征集破案线索，这伙盗贼做的案子肯定不小。

据宜兴市公安局消息，之所以悬赏10万元征集破案线索，是为了要及时破获宜兴市一家水泥生产企业发生的一起被盗大量现金的盗窃案件，该案发生在2008年12月24日晚，但具体金额不方便透露。目前警方已经有了可靠线索，此案也在进一步侦查中。

金辰 薛晨

新区房管建“绿色通道”

以往办理房产证需要5至7个工作日，现在缩短为一个工作日之内，甚至立等可取。针对新区的特殊情况，房管部门的工作人员开通了一条房产办证的“绿色通道”。2008年新区负责房管工作的人员年累计为外商办证200多份；服务安置农民，推行“服务代办制”，由“坐等上门”向“走下去到现场服务”转变，由“单环节服务”向“全过程服务”转变。

唐奕

拜年啦

金牛卖疯了



金牛摆件

牛年即将到来，这几日无锡不少珠宝饰品店的老板都笑弯了腰，牛年黄金摆件差点卖断了货！

无锡银楼里，牛造型的黄金摆件多达几十种，有讨口彩的“牛年如意”，有给老人祝寿的“寿比南山”，还有金牛拉着满载金钱的“牛来财旺”等。根据重量不同，每个摆件的价格在3000元到10000元不等，最贵的摆件则要两三万元。

锡城一些珠宝店和银行还联手推出了分期付款，虽然顾客要支付2%—3%的手续费，不少年轻人仍然认为可以接受。陆媛 文/摄

牦牛接来了

今年是牛年，无锡动物园过年的主角自然不能少了牛。日前，无锡市动物园引进了两头被称为高原之舟的牦牛，整个动物园牛气十足，喜庆的气氛布满了动物园的每一个角落。

为了迎接牛年的到来，无锡动物园早早就开始着手准备帮小动物们过年，动物园门口拉起了“贺牛交好运 happy牛 year”的横幅，周围的围墙上挂满了一个个造型别致的红灯笼和一只只造型可爱的玩具牛。

进入动物园后左拐，就能看到新引进的两头牦牛，一头

雪白，另一头黑白相间，它们看到来往的游客，丝毫不显胆怯。动物园的饲养员说，1月23日，动物园将把两头牦牛所在的场地，布置成具有西藏特色过年风味的样子，给无锡的游客拜年。

另外，动物园的动物“食堂”里，堆满了各种新鲜的水果、蔬菜、鱼肉、鸡鸭，动物园早早地就给动物们准备好了“年夜饭”，由于冬季动物的食物比较单一，无锡动物园的动物“年夜饭”更加注重了食物的搭配，增加了不少平时不常用的精细食物。

匡笠 薛晨 文/摄

今年起机关党干周六上班

“周六保证不休息，周日休息不保证”，这原来是部分企业员工调侃自己单位总是加班的玩笑话。面对今年经济发展的挑战，无锡部分机关干部却主动采取这样的做法，更好地为市民服务。

这样的号召是近日召开的无锡全市领导干部会上提出的。会议号召各级各部门尤其是领导干部要带头放弃周六休息时间，坚守工作岗位，全身心投入到落实市委、市政府部署的各项促进经济快速复苏的工作中去。据了解，此前很长一段时间无锡市公安局就已经实行单休了。上周六无锡市委办公室、市政府办公室的机关干部们就坚守在岗位上。此外市农机局机关干部们表示，目前农机企业受国际金融危机影响，销售形势并不乐观，农机的发展也进入转型期。在这个艰难时期，政府有责任为企业服务，帮助他们实现转型提高竞争力。放弃周六休息时间，将成为市农机局在这个特殊时期的长效举措。市信访局机关干部们表示，为积极应对社会矛盾，相关处室已放弃周六休息，延长工作时间，并采取强化排查，畅通信访渠道，妥善处置矛盾等措施，确保各类信访问题和突发事件及时妥善解决。市旅游局、市人事局、市机关事务管理局等全市多家机关单位也纷纷响应，自愿放弃周六休息时间。

金辰 陈超



大家新年好！